

强堡垒 聚贤能 优治理 兴产业

-呼和浩特抓基层党建促乡村振兴发展工作综述

●本报记者 阿柔娜 通讯员 陈功

今年以来,呼和浩特始终坚持党建 引领,把牢全面推进乡村振兴的正确方 向和实践路径,着力强堡垒、聚贤能、优 治理、兴产业,以"四个聚焦"持续推动 高质量党建引领乡村全面振兴。

聚焦作用发挥,扎实开展抓乡促村 带户行动。坚持"抓两头带中间",落实 基本组织、基本队伍、基本活动、基本制 度、基本保障,推动农村党建工作基础再 夯实。开展村党组织争创先进、整顿后 进行动,结合上年度比武争星及坚强堡 垒模范支部创建情况,全市965个行政 村逐村制定《村党组织年度重点任务》, 由乡镇党委加强审核把关,作为村级年 度考评和比武争星的重要参考依据。推 动落实基层基础保障,开展党群服务中 心忧化功能、提升质效行动,全面排查整 治党群服务中心标识标牌冗杂、利用率 不高、群众办理事项手续繁琐等问题,围 绕群众办事、宣讲议事、文体活动等整合 功能室布局和设施设备,推动党群服务 中心从建好向用优转变。开展党员引领 服务"四个一"行动,运用农村党员带头 发展致富产业、结对帮带群众、党员联系 农户、党员户挂牌、承诺践诺、设岗定责

改革开放内蒙古实践·呼和浩特篇

等做法,确保每个村民小组都有在家党 员发挥作用、每个有劳动能力的党员都 有致富项目、每个村都有党员致富能手、 每名党员致富能手都能够结对帮带一些 群众,使党员在推动乡村全面振兴中挑 重担、打头阵、当先锋。

聚焦实干实效,深入开展乡村振 兴比武争星行动。持续深化大学习、 大练兵、大比武活动,以提高乡村基层 干部赋能兴村水平为目标,实施全覆 盖、多方式、高质量的培训,大力提升 村干部在乡村振兴、产业发展、基层治 理等重点工作中的领头雁作用。开展 乡村振兴专题培训,组织全市1061名 村党组织书记和主任参加为期3天的 自治区视频培训班,全程从严加强纪 律管理,圆满完成培训任务。加大先 进典型选树力度,结合"星级化"亮晒 比、坚强堡垒模范支部创建工作,发挥 先进村党组织和村干部的示范引领作 用。畅通村党组织书记进入公务员队 伍渠道,统筹各旗县区拿出4个名额开 展优秀村党组织书记定向考录乡镇公 务员工作,有效激发村党组织书记干 事创业的积极性、主动性。

聚焦提质增效,持续深化村集体 **经济扶持引领行动**。坚持把发展壮大 村级集体经济作为增强村党组织政治 功能和组织功能的重要抓手,不断加 大推动力度。激活发展村集体经济内 生动力,会同农牧部门研究起草《激励 村干部大力发展壮大村级集体经济奖 惩办法(试行)》,拟设立村集体经济创 收奖励和达标奖励,对奖励范围、奖励 标准、申报程序、惩罚措施等进行明 确。探索创新集体经济发展方式,制 定《全市推行村党组织领办合作社的 工作方案》,推行村党组织领办合作社 模式,通过村集体、村干部、村民共同 出资入股成立专业合作社,整合资源、

发展产业,促进集体和农民共同增收。

聚焦后继有人,推动开展村党组 织生力军培育行动。坚持选好配强村 干部队伍特别是村党组织书记,推动 驻村第一书记、到村任职选调生、"乡 招村用"人员等更好发挥作用,为推进 乡村振兴锻造骨干队伍。动态调整不 适宜、不胜任村干部,开展村党组织书 记履职情况综合分析,通过实地调研、 个别谈话等方式,充分了解村党组织 书记思想动态、履职成效等情况。谋 划开展村党组织书记后备力量培育储 备计划,按照自治区党委组织部统一 安排,指导各旗县区制定村党组织书 记后备力量培育储备两年计划工作方 案,同步做好村"两委"其他人员分析 研判,做好人选培育储备工作。指导 各旗县区落实"一村一名回村任职大 学生"行动。

大道至简,实干为要。下一步,呼 和浩特将继续积极探索党建引领乡村 振兴发展路径,激活"党建+"引擎,深 人推进各旗县区组织建设与乡村振兴 同步合拍、同向共进、同频发力,推进 乡村振兴迈上新台阶。

首府发布关于涉及人民军队公益广告的合规提示

本报讯(记者 祁晓燕)为避免涉 及人民军队公益广告出现违法情形, 根据《公益广告促进和管理暂行办法》 相关规定,8月1日,呼和浩特市市场 监督管理局提醒广大经营者发布涉及 人民军队公益广告应遵守如下规定:

公益广告可以标注企业名称和商 业标识,但是对所占面积及时长有限 制。平面作品标注企业名称和商标标 识的面积不得超过广告面积的1/5;音 频、视频作品显示企业名称和商标标 识的时间不得超过5秒或者总时长的 1/5,使用标版形式标注企业名称和商 标标识的时间不得超过3秒或者总时

公益广告画面中出现的企业名称 或者商标标识不得使社会公众在视觉 程度上降低对公益广告内容的感受和

公益广告不得含有商品或者服务 的名称以及其他与宣传、推销商品或 者服务有关的内容,包括单位地址、网 址、电话号码、其他联系方式等,否则 视为违法商业广告。

公益广告不能出现有损人民军队 或者军人形象的内容。

公益广告不要发布在商品和服务 的销售页面等。

为城市降噪护航 青城交警严查"飙车炸街"违法行为

本报讯(记者 苗欣 通讯员 王永 明朱利斌)为积极回应群众关切,减 少夜间噪声污染,最大限度消除道路 交通安全隐患,呼和浩特市公安局交 管支队以正在开展的夏季交通安全突 出风险专项整治行动为契机,部署开 展为期70天的"飙车炸街"违法行为 专项整治行动。

7月19日夜间至次日凌晨,市交 管支队出动警力40人,出动警车11 辆,联合市公安局情指中心、治安、刑 侦等部门,在海拉尔东街、腾飞路、新 华大街、南二环等路段,采取固定点位 与流动巡查相结合的方式,对"飙车炸 街"、非法改装车辆、涉牌涉证等严重 交通违法行为进行精确打击,形成严 查、严管、严打的高压态势和有效震 慑。此次行动期间,共查处机动车非 法改装12起,查获套牌摩托车1辆。

下一步,市交管支队将持续强化 部门协同,通过走访改装维修点、加油 站,广泛发动热心群众等社会力量,依 托"12345"热线投诉、"随手拍"留言信 息等渠道,多方收集"飙车炸街"线索, 通过源头管控、路面查缉、宣传教育等 举措,进一步净化道路交通环境,坚决 遏制因"飙车炸街"造成的噪声扰民和 道路交通安全隐患,为广大交通参与 者出行创造安全、畅通、有序的道路交

相关新闻

呼和浩特客运火车站区域 道路交通秩序专项整治行动展开

本报讯(记者 云艳芳)记者获 悉,呼和浩特铁路公安处交通管理支 队联合多部门自即日起至10月15 日,在呼和浩特客运火车站区域及周 边道路开展道路交通违法集中整治

本次集中整治行动通过多部门 联合开展集中整治,扩大交通违法治 理效应,加强呼和浩特客运火车站及 周边道路交通管控力度,着力维护公 共秩序和道路交通安全,为群众营造 良好的出行和生活环境,保障群众生

此次集中整治行动重点包括:机

动车在禁停区域停放、占用人行道和 非机动车道停放、未按规定停放、闯 红灯、逆行、不按导向车道行驶、"飙 车炸街"、非法拼改装、无证驾驶等 交通违法行为;非机动车闯红灯、逆 行、不按规定车道行驶、违法载人等 交通违法行为;未取得营运资质从 事客运经营、网约车违规揽客等行 为,强化对出租车、网约车的管理。 规范停车和载客秩序;进一步加强 火车站区域交通标识、信号灯等设 施的完善与维护工作,确保交通指 引清晰可见;进一步加强宣传教育, 提高市民交通安全和文明出行意识。

呼和浩特市妇幼保健院互联网医院在线建档功能上线

本报讯(记者 梁婧姝 实习生 斯 琴)近日记者获悉,呼和浩特市妇幼保 健院互联网医院为准妈妈们开通了线 上建档服务功能。准妈妈们根据妊娠 化验结果或超声检查结果确定怀孕6 周后,便可通过在线建档功能预约建

线上建档首先在微信搜索"呼和 浩特市妇幼保健院"公众号,直接进入 "互联网医院"或关注"呼和浩特市妇 幼保健院医疗平台"。进入公众号后 通过"就诊服务"进入"互联网医院"服 务界面,选择"线上建档"功能,长按识

别二维码,添加"建档老师",进入"发 消息"对话界面,点击"呼和浩特市妇 幼保健院自助建档"进入建档服务界 面,观看"母乳喂养"盲教视频,阅读 "建档告知书"后点击"下一步",自助 填写基本信息、丈夫信息、孕产/月经 史、家族遗传病史、其他、体检等相关 信息后提交,提交成功后便会生成"预 建档编号"

市妇幼保健院工作人员提醒,准 妈妈们要妥善保管"预建档编号",来 院产检时携带本人身份证,核实预建 档信息即可完成建档工作。



近日,呼和浩特博物院与玉泉区残联联合举办无障碍博物馆多感官体验青 城文化之旅活动。呼和浩特博物院邀请呼和浩特市特殊教育学校老师配合博 物馆讲解员为视听障碍人群提供呼和浩特博物馆《问蜀——东周时期的蜀文化 展》的讲解,安排志愿者辅助残障人士参观。

■本报实习记者 邢睿婧 摄

2024年中华古籍保护文化志愿服务行动·内蒙古行启动

本报讯(记者 王中宙)近日, "2024年中华古籍保护文化志愿服 务行动·内蒙古行"活动正式启动。

据了解,本次活动由中国古籍保 护协会和内蒙古自治区图书馆(内蒙 古自治区古籍保护中心)联合举办,

内蒙古自治区社科院图书馆承办。 参与活动的有6名来自内蒙古师范 大学的中国古典文献学及相关专业 研究生志愿者,内蒙古自治区图书馆 派出3名带队教师进行指导并参与

内蒙古自治区社科院图书馆是 第六批"全国古籍重点保护单位",古 籍存藏数量较多,善本古籍比例较 大,30部古籍人选前六批《国家珍贵 古籍名录》。志愿者们依次核对每部 古籍的题名卷数、著者、版本、著录册

数、存卷、行款、版框和开本尺寸、收 藏单位等信息,扫描封面、牌记、序 跋、卷端、钤印等页面书影,将完成 700部11000册汉文古籍和线装文 献、50部500册满文古籍的普查工

乐享运动 潮玩青城

8月2日晚,由呼和浩特市体育 局主办的呼和浩特市第一届体育嘉 年华开幕。在接下来为期15天的时 间里,于阿尔泰游乐园西门广场举办 的此次活动将带给你丰富的体验。

本届嘉年华活动以"乐享运 动·潮玩青城"为主题,将体育、文 化、旅游、商业进行融合,现场可以 拍照打卡,参加趣味运动,体验VR 游戏,观看潮流表演,参与体育赛 事活动,选购质优价廉的体育用 品,还可以品尝到地道的地方美

■本报记者 苗欣 摄





从"河长制"迈向"河长治"

进入夏季,位于和林格尔县境内的 浑河,犹如一条银色的丝带宁静舒缓, 河床上倒映出树林草木的影子,河流如 练,波光耀眼,鱼翔浅底,蛙鸣岸汀,绘 就了一幅河畅、水清、岸绿、景美的秀美 画卷。

孙占斌是新店子镇新店子村党支 部书记,也是浑河新店子段的一名村级 河长。空闲时间,他总要打开手机中的 "河长通App",点击"开始巡河"后,沿 河岸边走边记录。

"我负责的河段长2.1公里,每周至

少走一遍,碰到问题则先现场处理,现 场解决不了的,会逐一登记并跟踪整 改。"孙占斌说,今年以来,他已巡河近 24次,总距离超过50公里。他还鼓励 当地村民参与到护河治水当中,组织村 里党员干部成立爱河护河志愿服务队, 时常沿河巡查河道。

浑河属黄河一级支流,全长228公 里,其中,和林格尔县境内河长80公里, 主要流经新店子镇、羊群沟乡、大红城

2017年以来,和林格尔县委、县政

府全面推进河长制落实,共配置各级 河长191名、义务巡河员246名、河道 保洁员75名,积极开展河湖清四乱专 项行动,切实保障了浑河流域的水生 态环境。特别是近年来,和林格尔县 河长制体系逐步完善,水务、环保、住 建、林草、农牧、属地乡镇等部门单位 积极配合,协同开展联合行动,将河长 制落实常态化推进,并始终坚持立查 立改,严格监督,建立了"河长制+检察 长+警长"协作机制,形成了各部门联 治、社会共治的良好氛围,尤其是《"一

河一策"实施方案》《河湖岸线保护与 利用规划》等规划方案的出台,进一步 压实了责任,推动了"河长制"向"河长 治"的迈进。与此同时,和林格尔县进 一步完善黄河流域河湖信息化监管体 系,重点河段沿路安装架设了20台视 频监控设备,配备3台无人机,强化了 对河湖水域的空间管控。

据统计,2024年上半年,和林格尔 县各级河长使用"河长通App"巡河 2106人次,累计巡河6549.68公里。

(李海珍 王效平 郭文娟)